

Обсуждена роль парламента в выполнении рекомендаций уставных и договорных органов ООН

10 июня состоялась видеоконференция на тему “Роль парламента в реализации рекомендаций уставных и договорных органов ООН на примере Совета по правам человека и Комитета по правам человека ООН” .

Мероприятие организовано Сенатом и Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Межпарламентским союзом, управлением Верховного комиссара ООН по правам человека, постоянным представительством ООН в Узбекистане и Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека.



В ходе видеоконференции зарубежными участниками отмечалась продолжение деятельности парламента Узбекистана с соблюдением карантинных мер, а также его возрастающая роль в продвижении прав и интересов человека. В целом, подчеркивались осуществляемые реформы, в частности достигнутые Узбекистаном значительные успехи в защите прав человека.

Наряду с этим, международными организациями особо отмечают осуществляемые конкретные мероприятия, принятые в период коронавирусной пандемии, а также достигнутые благодаря этому успехи.



– Примечательно, что укрепляется сотрудничество Узбекистана с ООН, Межпарламентским союзом, – сказала Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева. – Следует особо отметить, что в настоящее время в стране изменилась роль судебной власти, политических партий и парламента. Наряду с осуществлением законодательной деятельности усилились функции парламента Узбекистана по мониторингу наиболее важных жизненных вопросов. Образованы Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства, Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и принудительному труду, а также в верхней палате парламента функционирует Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства.

Кроме того, налажена система заслушивания отчетов Уполномоченного представителя Олий Мажлиса по правам человека, Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, юстиции и иностранных дел. Тем самым уделяется внимание тому, чтобы обеспечить действенность принципа “Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу”. Поэтому приоритетное значение придается дальнейшему развитию диалога с народом и укреплению связей с общественностью. Ибо наша главная задача – обеспечение прав человека.

В ходе видеоконференции также говорилось о роли парламента Узбекистана в обеспечении прав человека, продолжении работы по выполнению рекомендаций Совета ООН по правам человека.

Источник